

滨海-中关村科技园持续健全知识产权保护体系 加大维权力度 让企业吃下“定心丸”

时报讯(记者 张文弟)日前,滨海新区知识产权保护中心人民调解委员会成功调解商标侵权纠纷一案。其成功调解对加强诉讼与人民调解的有效对接,推动非诉渠道快速化解矛盾纠纷具有重要意义,有利于构建知识产权纠纷多元化解机制。

据了解,滨海新区知识产权保护中心于2019年10月在滨海-中关村科技园揭牌。保护中心辐射滨海新区高端装备制造、生物医药产业,开展专利快速预审、快速维权及专利导航运营等专业服务,可将知

识产权维权周期和专利审查周期压缩至原来的三分之一。商标受理窗口可接受天津市内企业的商标注册申请等24项业务。保护中心是滨海-中关村科技园吸引高端创新要素集聚的“战略配置”,将有效承接国家知识产权优势资源,实现与国家专利信息系统的有效对接,加快打造科技创新高地。

作为天津开发区内唯一一个“天津市专利试点园区”,滨海-中关村科技园充分利用各方资源,将知识产权司法保护、行政保护和企

业服务联动起来。同样坐落于滨海-中关村科技园的滨海新区人民法院设立的知识产权审判庭推进了知识产权民事、刑事和行政案件审判“三审合一”工作。法院提供定制化司法服务,保护中心协同促进行政、司法、行政与司法的衔接通道,降低创新主体维权成本。

同时,天津开发区各职能部门积极组织政策宣讲培训活动,逐步提高企业的自我保护和防范意识,指导和帮助企业进行专利申请,天津德沃尔智能科技有限公司、天津德赛海洋工程平台装备有限公司等园区企业都通过了专利申请。企业切实体会到高效率、便捷化的司法行政服务,园区逐步构建起服务健全、活力充沛的知识产权保护体系。

(上接第一版)作为中新天津生态城建区以来最大的产业项目,一汽丰田新能源汽车项目的落地开花,也标志着新区汽车产业版图的进一步扩大。中新天津生态城管委会副主任杨波表示,生态城将围绕一汽丰田新能源汽车项目,积极引入更多相关优质配套企业落户,在生态城北部产业规划区域打造以整车“智”造为核心、零部件配套、汽车现代服务、创新体系建设和基础设施

设施建设为支撑的“1+4”产业新格局,全面建成具有核心竞争力的新能源汽车产业基地,实现了智能科技产业的聚集发展、集群发展。

发展是硬道理,抓项目就是新区发展的硬道理。今年以来,“双战双胜”捷报频传,招商引资精彩连连。今年1-5月,滨海新区落地内外资项目2860个,投资额2380亿元,承接北京非首都功能疏解项目801个,总投资973亿元。伴着令人振奋的强劲势头,以刚刚召开的滨海新区新动能引育大会为标志,新区吹响了全力以赴招引新动能、培育新动能的“集结号”。

随着多个汽车产业招商项目陆续落地,新区汽车产业的发展动力将进一步释放。一汽丰田新能源汽车项目顺利开工,是新区“项目为王”导向的充分体现,也是新区加快引育新动能、推进高质量发展的成果之一。

不仅如此,随着车企不断导入新车型和新项目,区域汽车产业发展后劲十足。

3月6日下午,探岳GTE在一汽-大众天津分公司总装生产线如

期下线,这是一汽-大众历时三年筹备生产的首款插电式混动SUV车型。作为一汽-大众在新能源领域的创新之作,探岳GTE将与迈腾GTE等新能源车型一起,全面开启一汽-大众在插电混动市场的新征程,进一步巩固一汽-大众在SUV细分市场及新能源市场的优势地位。而一汽-大众天津分公司在全面、按时完成“两年五款车型”战略布局的同时,也积极推动滨海新区汽车产业可持续发展。

5月11日,天津一汽丰田进军新能源市场的“第一款车”奕泽E进擎在新一工厂正式下线,将与混合动力车型交相辉映,共同支撑企业发展。一汽丰田新一工厂能增12万辆改造项目将在8月提前完成,届时将拉动区域整车产能提升。

此外,长城汽车也在积极导入全新产品,后续更高附加值的新能源车型也将陆续投放。长城汽车还将积极引进新投资项目落户新区,目前多个项目正在对接中,必将培育新的经济增长点。

天津经济技术开发区汽车产业促进局副局长贾刚表示,整车企业通过导入和投放新产品,完善产品阵容,

更好地开拓市场。通过整合优势资源,搭建供应商体系,延伸产业链条,加强自身体系能力,也让其未来的发展更有后劲,带动区域汽车产业发展。

产业新业态加速构建 “新四化”是我国汽车产业的发展趋势。随着汽车产业变革的不断深入,滨海新区依托区内丰富的应用场景,吸引越来越多的新能源、智能网联汽车项目落户,逐步形成产业链条。企业聚焦高技术领域,向智能研发型企业转变,对促进新区汽车产业转型升级具有十分重要的战略意义。

理论·研究 Theory/Research

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想(三) 新时代努力推进生态文明建设的三重逻辑

任彩虹

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定贯彻新发展理念,不断深化生态文明体制改革,努力推进生态治理现代化,开创了生态环境保护和建设美丽中国的新局面。“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”。从历史逻辑的角度,人类经历了原始文明、农耕文明以及工业文明,“生态文明是工业文明发展到一定阶段的产物,是实现人与自然和谐发展的新要求”。在人类社会初期,面对大自然的喜怒无常、狂风暴雨,人们手足无措的同时,只能祈求想象的神灵来保护自己。随着社会生产力的不断提高,人们对自然的改造能力不断提高,但人们又走向了另一个极端,肆意破坏自然。恩格斯曾警告人类:“我们不要过分陶醉于我们人类对自然界的胜利。对于每一次这样的胜利,自然界都对我们进行报复。每一次胜利,起初确实取得了我们预期的结果,但是往后和再往后却发生完全不同的、出乎预料的影响,常常把最初的结果又消除了。”改革开放以来,我国一直重视生态文明建设,从20世纪80年代起已经把保护环境作为基本国策。进入21世纪,尤其是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在了改革发展的突出地位。习近平总书记多次强调,纵观世界发展史,保护环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

党的十八以来,以习近平同志为核心的党中央坚定贯彻新发展理念,不断深化生态文明体制改革,努力推进生态治理现代化,开创了生态环境保护和建设美丽中国的新局面。“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”。从历史逻辑的角度,人类经历了原始文明、农耕文明以及工业文明,“生态文明是工业文明发展到一定阶段的产物,是实现人与自然和谐发展的新要求”。在人类社会初期,面对大自然的喜怒无常、狂风暴雨,人们手足无措的同时,只能祈求想象的神灵来保护自己。随着社会生产力的不断提高,人们对自然的改造能力不断提高,但人们又走向了另一个极端,肆意破坏自然。恩格斯曾警告人类:“我们不要过分陶醉于我们人类对自然界的胜利。对于每一次这样的胜利,自然界都对我们进行报复。每一次胜利,起初确实取得了我们预期的结果,但是往后和再往后却发生完全不同的、出乎预料的影响,常常把最初的结果又消除了。”改革开放以来,我国一直重视生态文明建设,从20世纪80年代起已经把保护环境作为基本国策。进入21世纪,尤其是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在了改革发展的突出地位。习近平总书记多次强调,纵观世界发展史,保护环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

伐,肆意破坏自然资源和生态环境。在生态环境保护上一定要算大账、算长远账、算整体账、算综合账,不能因小失大、顾此失彼、寅吃卯粮、急功近利。实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。我们要充分发挥人的主观能动性,通过节约资源、保护环境、提供优质生态产品等可持续发展的理念,有计划有目的地利用自然资源,“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式”,使人与自然和谐共生,推进人民富裕,建设美丽中国,满足人民的日益增长的美好生活需要。

其二,党政干部要坚定树立生态文明红线观念。在生态环境保护问题上,不能越雷池一步,否则就该受到惩罚。生态环境保护能否落到实处,关键在领导干部。“对那些不顾生态环境盲目决策、造成严重后果

新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略性成果体现社会主义制度优越性(四) 坚定“四个自信”是打赢疫情防控阻击战的政治保障

金筱萍 白婉婷

习近平总书记指出,中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本制度保障,是具有鲜明中国特色、明显制度优势、强大自我完善能力的先进制度。以中国特色社会主义制度为基础,推进疫情防控工作,充分发挥了这一制度的巨大优势,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强的政治保障。

凝聚起众志成城的磅礴气势,是战“疫”最终取得胜利的重要法宝。在这场疫情防控阻击战中,广大人民群众展现出了强大的主体力量,功勋卓著。一批又一批的医务人员逆流而上,奔赴武汉,义无反顾冲上疫情防控第一线,与病魔鏖战,同死神较量;广大科研技术工作者废寝忘食,同时间赛跑,在不到一周的时间里确定了新冠病毒的全基因组序列,分离得到病毒毒株并向世界分享;康复患者主动捐献血浆……